

Педагогическая династия Проничевых

Они – из учительской династии

Сколько есть в мире профессий – столько и династий. Династии учителей - это особая тема для обсуждения. Это не просто выбор специальностей, а внутренняя потребность, передаваемая из поколения в поколение. Учительские династии – гордость не только семьи, но и нашей большой страны. Учительство – это постоянное творчество, огромная душевная щедрость, любовь к детям и безграничная преданность своему делу. Сколько же терпения, такта, а порой и мужества требуется человеку в современном мире для того, чтобы выбрать эту профессию. В нашей школе работают три династии педагогов, посвятивших свою жизнь воспитанию и образованию детей.

Династия семьи Проничевой – Суворовой - Сидоренко

Проничева Серафима Ивановна – директор средней общеобразовательной школы № 6 с 1980 по 2005 годы.



В 2023 году исполнилось бы 79 лет со дня рождения Серафимы Ивановны. 16 лет как Серафима Ивановна ушла из жизни, но в школе по-прежнему помнят её.

В 1987 году награждена значком «Отличник народного просвещения».

В 1997 году Указом Президента РФ за заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

В 2017 году в рамках поисково – просветительской экспедиции «Имя Кубани» Серафима Ивановна Проничева удостоена почетного титула «Духовное имя Кубани» Тбилисского района.



Учитель – это больше, чем просто работа, – говорила она. – И если в вашем доме вечером педсовет, все разговоры только о школе, а профессия стала жизнью нескольких поколений семьи, значит – это учительская династия, явление драгоценное и необъяснимое.... Самыми главными учителями в этой семье была мама, бабушка Серафима Ивановна. Которая посвятила всю свою жизнь школе. Она 42 года проработала учителем английского языка, а также директором школы № 6.

Действительно, Серафиму Ивановну, как учителя и директора школы, вспоминают с большой благодарностью, теплотой и с огромной любовью выпускники разных лет и весь коллектив школы. Серафиму Ивановну интересовало всё в жизни школы. В ней сочеталось требовательность к себе, к людям, бережное отношение к ним. Всегда деловая, целеустремленная женщина, заражала энергией и ветеранов, и молодых. Большой эрудит, сама неутомимая труженица, притягивала к себе и всячески поддерживала творческих, равнодушных и неугомонных учителей, создавала условия для педагогов - новаторов. Она прекрасно разбиралась в людях, а на вопрос о том, что было самым главным в её работе на протяжении всех 25-и лет, не задумываясь, отвечала: «Мой коллектив!» Человек удивительно скромный, внимательный, вежливый и тактичный, справедливый и чуткий, добрый и сердечный – такой она осталась в памяти и в истории станицы.

По стопам мамы в этой семье пошли и две дочери.

Проничевой Римма Борисовна. Работала учитель начальных классов и заместителем директора по воспитательной работе в МБОУ «СОШ № 1» ст. Тбилисской . На данный момент Римма Борисовна проживает в г. Краснодаре со своей семьёй и работает в школе учитель –логопед.



Суворова Анна Борисовна пришла работать в школу в 1989 г. за время работы зарекомендовала себя с положительной стороны. Она учит своих подопечных не только английскому языку, но еще и уважать старших и друг друга, с пониманием относиться к окружающим, сопереживать и помогать товарищам, быть настоящими людьми. С 2015 года Анна Борисовна работает в должности заместителя директора по воспитательной работе. В 2001 году участвовала во Всероссийском конкурсе «Инновационный поиск» и получает грамоту Победителя. С 01 марта по 31 декабря 2022года является руководителем Инновационной площадки ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования». В 2023 году переходит на должность заместителя директора по учебно - воспитательной работе.

В своей педагогической практике Анна Борисовна умело использует коллективную, групповую, индивидуальную работу с учащимися, применяет исследовательский, поисковый методы обучения». Многие ученики Анны Борисовны - призёры в районных олимпиадах, конкурсах. Профессия учителя самая мудрая, самая добрая, особенная. Учитель – это тот, кто все свои силы, все свои знания, доброту крупинка за крупинкой отдаёт детям. А если ты сельский учитель, то тебя все знают, вся твоя жизнь, как на ладони.



Самым молодым учителем в этой династии это внучка Проничевой С.И , дочь Суворовой А.Б. - Сидоренко Наталья Евгеньевна окончила университет и стала учителем английского языка. Наташа пошла по стопам мамы и бабушки .
Учитель – это больше, чем просто работа. Четвертый представитель династии, считает – Каждый человек волен в выборе своей профессии, в моем случае огромную роль сыграл пример близких людей. И я совсем не жалею об этом. Вот уже 8 лет работаю учителем английского языка. Педагог, безусловно, должен обладать высокой гражданской ответственностью и социальной активностью и на личном примере воспитывать эти качества в детях. Я осознаю, что учитель – это педагог и воспитатель, психолог и артист. Значит, я должна не только научить детей премудростям своего предмета, но и сформировать личность ученика, расширить круг его интересов и возможностей. Поэтому я придерживаюсь системно-деятельного подхода в обучении, который позволяет формировать у учащихся личностные и предметные учебные действия.





Об учительской династии этой семьи можно сказать ещё много добрых и хороших слов, потому что это люди большого сердца, огромного трудолюбия, высоких моральных качеств.